Zadania 5

1. Rozwazamy sytuacje, w ktérej monopolista produkuje dobro przy koszcie
krancowym wynoszacym c. Monopolista nie ma dostepu do konsumenta
konicowego i w zwiazku z tym sprzedaje je hurtowo sprzedawcy detal-
icznemu. Sprzedawca detaliczny ma monopol na sprzedaz dobra kon-
sumentowi koncowemu. Koszt krancowy sprzedazy detalicznej wynosi
Zero.

(a) Znajdz warunki pierwszego rzedu dla rozwiazania zintegrowanego
(potaczonej firmy hurtownika i detalisty).

(b) Pokaz, ze w sytuacji, gdy obie firmy sa niezalezne, produkowana ilo§é
jest zbyt niska w stosunku do rozwiagzania optymalnego.

2. W sytuacji opisanej w zadaniu 1 zaléz, ze funkcja popytu jest postaci
Dp)=1-p
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(d) Zaproponuj mozliwe rozwiazania problemu “podwéjnej marzy”.

Rozwiaz problem sprzedawcy detalicznego.
Rozwiaz problem sprzedawcy hurtowego.

Znajdz laczne zyski i poréwnaj je z rozwigzaniem zintegrowanym.

3. W sytuacji opisanej w zadaniu 1, zaldz, ze dodatkowo popytu na dobro fi-

nalne zalezy od wysiltku sprzedawcy detalicznego s: ¢ = D(p, s). Zalézmy,

ze %—? < 0 oraz %—153 > 0 . Sprzedawca ponosi koszty ¢(s) na jednostke

sprzedazy oraz g—f > 0.

(a) Znajdz warunki pierwszego rzedu dla rozwiazania zintegrowanego.

(b) Pokaz, ze gdy hurtownik i detalista sa niezalezni, wysitek sprzedawcy
jest zbyt niski.

(¢) Zaproponuj rozwiazanie, ktére zapewni optymalna ilo$é sprzedawana
i optymalny wysitek s.



